

да мы заложили фундамент социализма и к концу второй пятилетки будем иметь классов. Сегодня классовый враг придавлен; приглушен, но остается классовой борьбы оскастся. Была хулака уменьшилась, но не умрет, ибо есть и сопротивление. Существует еще капитал, который имел свою злобу, ненависть и сопротивление. Это важно понять тем более, что мы находимся в капиталистическом окружении тем более, что вопрос "КТО КТО" в международном масштабе еще не решен... (КАГАНОВИЧ доклад на II-й Московской обл. партконференции).

Основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, подчинение капиталистических элементов и классов вообще подчинение и эксплуатации... (речь 17-го Партконференции). Но сиюно было бы думать, что процесс ликвидации капиталистических элементов и классов вообще пройдет гладко, потому что и не изводят обострение классовой борьбы на известных этапах. Надо это должны предвидеть независимость этого: процесс ликвидации капиталистических элементов и классов вообще будет сопровождаться уничтожением остатков капиталистических элементов и обострением классовой борьбы.

Ликвидация капиталистических элементов включает в себя независимость большевистского подавления и в дальнейшем сопротивление классового врага имеющего к тому же поддержку в капиталистическом мире, в окружении которого нам предстоит решать задачи второго пятилетия.

Мы должны будем следовательно, и в дальнейшем крепить пролетарскую Трехтиаттуру, советское государство, как орудие ликвидации классов и построения социалистического общества (КАГАНОВИЧ - доклад на III Московской обл. конференции).

Отсюда и задача ОГПУ, как боевого органа диктатуры пролетариата. Разоблачать и подавлять все политика классового врага, его умение приспособиться и быстро меняться составление (характерна в этом смысле тактика хулиана в борьбе с колхозным строительством), его расступая злоба и счасточник - должны встретить во всех органах диктатуры пролетариата, а в особенности в ОГПУ еще большую классовую сплоченность, выдержку, боевую готовность сокрушить последние силы классового врага.

За последнее время классовый враг использует такой метод борьбы против политики партии и СССР. Власти как уничтожение и расхищение общего имущества разбазаривание, прямые хищения, нарча и т.д.. Общественного блага на асфальтах, в колхозах и т.д. Спекулянты пытаются сорвать колхозную торговлю. На все органы совместности и в особенности на ГПУ, возложенна задача выявить и беспощадно бить по этим провинциальным контрреволюциям. Всю чекист без колебаний выполнит и эту задачу, зорко охраняя собственную собственность, ее важнейшие объекты.

Имеем к бесклассовому обществу, путь к этому обществу лежит через укрепление пролетарской диктатури, всеми органами ее является ОГПУ. Крепить ОГПУ, его воскликами, - это значит крепить диктатуру пролетариата обеспечивать успешное построение общества безклассов, социалистического общества.

ОГРАНДИЛ. Р. ФЕДОРОВУ, Начальнику ОГПУ, Первому Ревизору - А. Е. АЗЕРБАЙНСКИЙ.

Дело организации ВЧК - в период, когда русская и иностранная буржуазия напрягала все силы для свержения власти Советов - требовало людей искать тельных по своей преданности партии, для революции, выдающихся своей энергией, волей, классовым чутьем и особой одительностью, непримиримостью к врагу, обладающих отрытым организационным талантом, чтобы проникнуть в все тайны заговорщиков, знать их каждыя шаг и уметь пресекать в самом корне происки контрреволюции.

Для организации ВЧК партия выдвинула тов. АЗЕРБАЙНСКОГО одного из самых выдающихся и самых геройских своих вождей (из обращения МК и ЦК от 24 июля 1920 г.).

В годы гражданской войны и после нее, в 1920, и затем ОГПУ, под руководством тов. АЗЕРБАЙНСКОГО, занявшая в борьбе с врагом неотразимым, метким, смертоносным оружием против всех врагов трудящихся (из воззвания ЦК от 20 июля 1920 г.)

Вся жизнь и работа т. АЗЕРБАЙНСКОГО - яркий образец пролетарского революционера, отдавшего всю свою энергию, ум и всю силу делу, которое доверило ему партия.